

# 各方热议大气污染防治条例修订草案 代表认同大气污防应当“严管重罚”

## 我市对恶劣天气预警发布正在筹备中



作业工人采取洒水压尘

昨日下午,参加市十四届人大常委会第二次会议的与会人员举行分组会议,审议《郑州市大气污染防治条例(修订草案)》。大家纷纷认为,该草案贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,具有可行性和可操作性,审议现场讨论激烈。记者也采访到了市环保局等有关部门负责人,了解今年环保工作新动向。

郑州晚报记者 裴蕾 黄盈 实习生 王治文 郑州晚报记者 马健/图

### 审议现场

#### 热议焦点1 遇冒黑烟的汽车 你会举报吗?

“修订草案第11条关于‘举报处理’规定的太模糊,只是要求政府完善大气污染举报制度,政府部门接到举报后究竟需要多久处理完毕没有提到,缺少时间期限。”中原区人大常委会副主任刘花明提出。

刘花明说,她在马路上遇到冒黑烟的汽车,想举报却不知道去哪儿举报,也担心等执法部门赶来,车已经走了,存在举证难的问题。

市环保局有关负责人则表示,对市民举报的冒黑烟车,他们没有权限查找私家车车主。

“这需要公安交警部门配合,希望能把这些都写到条例中。”刘花明呼吁。

#### 热议焦点2: 排污费用在哪儿了? 晒晒吧!

排污要收费!修订草案中规定,向大气排放污染物的单位,应当按照国家和省有关规定缴纳排污费。

“排污费用在哪儿了?希望说得清楚一些。”二七区人大常委会副主任张丽英建议。

张丽英表示,根据《中华人民共和国大气污染防治法》第14条明确规定,“征收的排污费一律上缴财政,按照国务院的规定用于大气污染防治,不能挪作他用,并由审计机关依法实施审计监督”。

“希望我们征收的排污费能够做到专款专用,接受审计监督,也一并写入条例中。”

#### 热议焦点3: 大气污染防治应当 “严管重罚”

“大气污染防治,应当加大处罚力度。”对于条例中大气污染“严管重罚”的相关规定,列席代表李燕表示支持。

李燕说,空气质量和每个人都息息相关,有污染空气的行为,不能进行不痛不痒的处罚就算了,而是应该加大处罚力度。“要重罚,可能会给一个企业带来很大的经济损失,企业才会重视,更有震慑力。”李燕说,希望一旦实施,在处罚和执行力度上一定要到位。

列席代表徐亚平则表示:“希望从源头管理、加强执法、通过重罚等措施保护好我们的环境。”

### 部门声音

#### 73家重点排污单位公布

市环保局污防处处长白建伟介绍,今年3月份,市环保局已发布我市73家重点排污单位名单,对列入河南省重点排污单位名录的企业,要求7月1日前完成排污许可证办理工作;列入市重点排污单位名录的企业,要求12月31日前完成排污许可证办理工作;已持有排污许可证的排污单位,要求在排污许可证到期前30日内申请换发排污许可证。

7月1日开始,市环保局开展相关执法检查,对无证、超标、超量排污的单位,予以严厉处罚。

#### 恶劣天气预警发布正在筹备中

郑州环保监测中心站副站长范相阁说,从去年开始,西区不少学校已经开始采取应对重污染天气的措施,去年底,我市接连发布雾霾橙色预警,不少学校已减少或暂停户外活动,体育课在室内进行。

2013年,郑州市空气质量优良天数为186天,优良天数在60%以下。与去年相比,今年我市空气质量明显好转。

我市对恶劣天气的预警发布正在筹备中,“根据气象预报、污染物扩散等信息,进行污染预报的模式运算,对未来几天可能出现的重污染天气进行预警,会在今年开始预警发布”。

#### 我市将对占道烧烤出“重拳”

范相阁提到,露天烧烤所排放的污染物主要为PM2.5,露天烧烤对城区空气质量有一定影响。

据市城市管理局负责人介绍,占道露天烧烤直接影响居民的生活环境。这些烧烤多集中在背街小巷,随着夏秋两季的到来呈爆发式增长。去年夏秋两季市区占道经营露天烧烤的有1600多处,冬春季则减为730处。

今年,郑州市城市管理局将对占道烧烤出“重拳”,今年基本取缔占道露天烧烤经营,2017年城市建成区所有道路占道烧烤现象将全部取缔。

### 修订原因

#### 原《条例》已滞后,亟待修订

市政府法制办公室主任张江涛说,原《条例》是从2005年11月1日实施的,对我市大气污染防治工作发挥了积极作用。但随着城市建设规模不断扩大,大气环境形势日趋严峻,原《条例》显得已非常滞后,亟待修订。“人民群众期盼采取强有力的治理措施,还绿城以蓝天白云和洁净的空气。”

去年4月,市政府发布了《“蓝天”工程白皮书(2013~2015)》,扎实推进大气污染防治工作。“这些改革举措,非常需要修订原《条例》,以确保各项工作有序推进。”

热线: 0371-66388818 地点: 中原国际博览中心 (郑汴路与未来路交叉口) 今日隆重开幕(25-28日)

## 淘宝、收藏就来第12届郑州国际珠宝玉器翡翠展暨 郑州茶叶、紫砂及艺术品收藏品红木家具博览会

#### ★看点1. 美玉、翡翠汇聚, 产品应有尽有

汇聚: 翡翠手镯挂件、巴西钻石、斯里兰卡宝石、台湾七彩玉、和田玉、南洋珍珠、水晶、碧玺、琥珀蜜蜡、寿山石、黄龙玉、沉香、等上万件奇珍异宝, 价格从几百元到上百万元一件应有尽有

#### ★看点2. 原产地厂家直接参展, 价格惊爆

300多家原产地厂家直接参展, 省去很多中间环节, 价格不到市场价格的三分之一

#### ★看点3. 现场免费鉴定, 买得放心

先鉴定, 后购买的原则, 现场专家从专业角度免费为你提供咨询, 检测, 鉴定的服务, 让你买得放心

#### ★看点4. 奇珍异宝应有尽有、红木家具亲民价格, 不容错过

宝岛台湾七彩玉、名家字画、肇庆砚台、茶盘、寿山石、玉雕、文房四宝等, 为中原收藏爱好者奉献一场饕餮盛宴

#### ★看点5. 品幽香茗茶 赏紫砂精品

普洱收藏盛行, 云南兰茶坊普洱茶集团携手河南自然成茶叶有限公司参加本届展会, 为中原普洱茶爱好者奉献千万豪礼, 另汇聚红茶、绿茶、黑茶、等各类名茶新茶

#### ★看点6. 紫砂、官窑瓷器 (国家级工艺美术师精彩献艺)

近百位宜兴紫砂大师携带万件紫砂精品, 其中很多都是国家级工艺美术大师传世之作, 展示的紫砂精品极具收藏价值  
官窑又称御窑, 历年来均为皇家享用, 景德镇官窑瓷画院院长崔可辉教授作品及当代官窑产品亮相郑州艺博会

#### ★看点7. 沉香、根雕、木雕家居摆件, 凸显高贵典雅

沉香、名贵而稀有, 越南沉香企业带来沉香木手链、饰品、家居沉香摆件、生活熏香及各类沉香作品; 木雕、根雕“取之自然而表现于自然”经过雕刻大师们精雕细作, 将人与自然融合的恰到好处

市内可乘: 3、27、35、42、60快线、61、85、985、152、208、603路公交车到中博家具中心站下车即到